
SENTENCJE ŚWIĘTEGO JANA PAWŁA II  
 

     
Przyszłość zaczyna się dzisiaj, nie jutro. 

Miłość, która jest gotowa nawet oddać życie, nie zginie. 

Wczoraj do ciebie nie należy. Jutro niepewne... Tylko dziś jest 

twoje. 

Człowiek jest wielki nie przez to, co posiada, lecz przez to, kim 

jest; nie przez to, co ma, lecz przez to, czym dzieli się z innymi. 

Miejcie odwagę żyć dla Miłości, Bóg jest Miłością. 

Nie ma pokoju bez sprawiedliwości, nie ma sprawiedliwości 

bez przebaczenia. 

Gdy będzie wam trudno, gdy będziecie w życiu przeżywać 

jakieś niepowodzenie, czy zawód, niech myśl wasza biegnie ku 

Chrystusowi, który was miłuje, który jest wiernym 

towarzyszem i który pomaga przetrwać każdą trudność. 

Bóg jest pierwszym źródłem radości i nadziei człowieka. 

Rodzina Bogiem silna, staje się siłą człowieka i całego narodu. 

Wymagajcie od siebie choćby inni od was nie wymagali. 

Wierzę, że im bardziej się kocha, tym więcej się czyni, gdyż 

miłości, która nie jest niczym więcej niż uczuciem, nie mógłbym nawet nazwać miłością. 

Dla chrześcijanina sytuacja nigdy nie jest beznadziejna. 

Bogatym nie jest ten kto posiada, lecz ten kto daje. 

Wiara i rozum są jak dwa skrzydła, na których duch ludzki unosi się ku kontemplacji prawdy. 

Starajmy się tak postępować i tak żyć, by nikomu w naszej Ojczyźnie nie brakło dachu nad głową i chleba na 

stole, by nikt nie czuł się samotny, pozostawiony bez opieki. 

Potrzeba nieustannej odnowy umysłów i serc, aby przepełniała je miłość i sprawiedliwość, uczciwość i 

ofiarność, szacunek dla innych i troska o dobro wspólne, szczególnie o to dobro, jakim jest wolna Ojczyzna. 

Prawo do życia nie jest tylko kwestią światopoglądu, nie jest tylko prawem religijnym, ale jest prawem 

człowieka. 

Pełnię modlitwy osiąga człowiek nie wtedy, kiedy najbardziej wyraża siebie, ale wtedy, gdy w niej najpełniej 

staje się obecny sam Bóg. 

To nie jest czas, w którym mamy się wstydzić Ewangelii. To jest czas głoszenia na dachach. 

Nie ma wolności bez solidarności! Dzisiaj wypada powiedzieć: nie ma solidarności bez miłości - więcej! - nie 

ma przyszłości człowieka i narodu. 

 

Tekst zaczerpnięto ze strony: www.swjakub.pl, a obraz: pl.chrzescijanstwopedia.wikia.com 
 

Chrześcijaninie, uśmiechnij się! 
 
Córeczka budzi się o 3 w nocy i mówi:                                                   Jeśli facet mówi, że coś naprawi, to znaczy, że to zrobi.                                               
- Mamo, opowiedz mi bajkę.                                                                 Nie trzeba mu o tym ciągle – co pół roku – przypominać.                                                                                                                                                                                                                                                       
- Zaraz wróci tatuś i opowie nam obu…   
 
Katechetka do Piotrusia na lekcji religii:                                        - Na jakiej podstawie twierdzi pan, że oskarżony był pijany?  
- Powiedz mi, kto wszystko widzi, wszystko słyszy                  - Bo potrząsał latarnią, potem się schylał i szukał jabłek.  
   i wszystko wie? 
- Nasza sąsiadka!                                                                                                      
 

 
 

 

 
Gazetka Parafii  Nawiedzenia NMP w Grudyni Wielkiej  
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               www.p arafia .grudynia.pl  
 

Numery kont parafialnych: 
GRUDYNIA: 85 1090 2154 0000 0001 3153 0048 

MILICE: 12 1090 2154 0000 0001 3153 0295 
 

nr  21/2020         17.05.-24.05.2020 r .  
 

VI NIEDZIELA WIELKANOCNA                                         
Ewangelia wg Świętego Jana (14, 15-21) 
 
 

Jezus powiedział do swoich uczniów: "Jeżeli Mnie 
miłujecie, będziecie zachowywać moje przykazania. 
Ja zaś będę prosił Ojca, a innego Pocieszyciela da 
wam, aby z wami był na zawsze, Ducha Prawdy, 
którego świat przyjąć nie może, ponieważ Go nie widzi ani nie zna. 
Ale wy Go znacie, ponieważ u was przebywa i w was będzie. Nie 
zostawię was sierotami: Przyjdę do was. Jeszcze chwila, a świat nie 
będzie już Mnie oglądał. Ale wy Mnie widzicie, ponieważ Ja żyję i wy 
żyć będziecie. W owym dniu poznacie, że Ja jestem w Ojcu moim, a wy 
we Mnie i Ja w was. Kto ma przykazania moje i zachowuje je, ten Mnie 
miłuje. Kto zaś Mnie miłuje, ten będzie umiłowany przez Ojca mego, 
a również Ja będę go miłował i objawię mu siebie".  

 

 

http://www.swjakub.pl/
http://www.parafia.grudynia.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 17.05.2020 r. – VI NIEDZIELA WIELKANOCNA  

(Kolekta na potrzeby naszej parafii)  

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

            Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinie Kwapik 

900 – MILICE – Za † Adolfa Harcz oraz †† rodziców 

1030 – Za †† z rodziny Warych i Ejdys 

1500 – NABOŻEŃSTWO ZA WSTAWIENNICTWEM ŚWIĘTEGO JANA PAWŁA II Z OKAZJI  

          100. ROCZNICY URODZIN PAPIEŻA POLAKA 

Poniedziałek – 18.05.2020 r. – DNI MODLITW O URODZAJE 

1730 – Nabożeństwo o urodzaje 

1800 – W intencji mieszkańców Grudyni Małej 

Wtorek – 19.05.2020 r. – DNI MODLITW O URODZAJE 

1630 – MILICE (Nabożeństwo o urodzaje i Msza Św.) – Za † męża i ojca Romana Drzazga 

1800 – GRUDYNIA (Nabożeństwo o urodzaje i Msza Św.) – W intencji mieszkańców Jakubowic 

Środa – 20.05.2020 r. – DNI MODLITW O URODZAJE 

1730 – Nabożeństwo o urodzaje 

1800 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

                  Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Rafała Lukaszczyk z ok. 18 r. urodzin 

Czwartek – 21.05.2020 r. – Wspomnienie Świętego Jana Nepomucena, prezbitera i męczennika  

1630 – Za † Karolinę Szmit w 30 dzień po śmierci  

1730 – Nabożeństwo majowe  

1800 – Za †† dziadków Annę i Józefa Smykała, Adelajdę Giller oraz Alfreda Breitkopf 

Piątek – 22.05.2020 r. – Wspomnienie Świętej Rity z Cascii, zakonnicy 

1630 – Za † Ryszarda Soyka w 30 dzień po śmierci oraz w dniu 65 rocznicy urodzin 

1730 – Nabożeństwo majowe i Nowenna do Ducha Świętego 

1800 – Za †† Helenę i Krystynę Greger oraz ††  z rodziny 

Sobota – 23.05.2020 r. – dzień powszedni 

1730 – Nabożeństwo majowe i Nowenna do Ducha Świętego  

1800 – (Msza Św. niedzielna) – Za †† Alfreda i Aurelię Seidel, wszystkich †† krewnych  z rodziny,  

              † szwagra Helmuta, †† Irenę i Józefa Gruchman oraz † Jadwigę Kasparek   

Niedziela – 24.05.2020 r. – UROCZYSTOŚĆ WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO   

(Kolekta diecezjalna: Jałmużna postna z całego roku) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Za żyjących †† z rodziny Garda i Kaczmarczyk 

900 – MILICE – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą  

         o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinie  

         Tokarczyk oraz w intencji wnuczki i wnuków 

1030 – Za † Stefana Składny w 1 rocznicę śmierci 

1500 – Nabożeństwo majowe i Nowenna do Ducha Świętego 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  
1. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom 

       za złożone ofiary. Dziękuję również za ofiary składane drogą elektroniczną. 

2. Pragnę również bardzo serdecznie podziękować Parafianom i Parafiankom za pracę przy banerze 

Świętego Jana Pawła II, przepiękne przyozdobienie obrazu papieża Polaka, za kwiaty oraz 

zaangażowanie w przygotowanie nabożeństwa o Ojcu Świętym. 

3. Dziękuję również za wykoszenie terenu cmentarza oraz wokół kościoła, a także za zamontowanie 

nowej furtki przy wjeździe na cmentarz.  

4. W dzisiejszą niedzielę: 

❖ zostanie odczytany List Pasterski Episkopatu Polski na 100-lecie urodzin 

Świętego Jana Pawła II; 

❖ o godz. 1500 NABOŻEŃSTWO ZA WSTAWIENNICTWEM ŚWIĘTEGO JANA PAWŁA II 

Z OKAZJI 100. ROCZNICY URODZIN PAPIEŻA POLAKA. 

5. Nawiązując do zapowiedzi przedstawicieli Rządu RP, od najbliższej niedzieli 17 maja 

wewnątrz kościoła może przebywać nie więcej niż jedna osoba na 10 m2. A zatem we Mszy 

Świętej może uczestniczyć: w Grudyni 60 osób, a w Milicach 30 osób.  

6. Biskup Opolski zezwala na dopuszczenie dzieci – bez ograniczeń wiekowych - do służby przy 

ołtarzu. Dotyczy to ministrantów, lektorów i Dzieci Maryi. 

7. Od poniedziałku do środy będziemy przeżywać Dni Modlitw o Urodzaje, czyli Dni 

Krzyżowe. Ze względu na zaistniałą sytuację nie będzie procesji do krzyży i kaplic, ale jedynie 

nabożeństwo o urodzaje przed Mszą Świętą. Zapraszam do licznego uczestnictwa.  

8. Zapraszam również do licznego uczestnictwa w nabożeństwach majowych: od poniedziałku 

do soboty o godz. 1730, w Milicach o godz. 1800, a w niedzielę o godz. 1500. 

9. W tym tygodniu, w kalendarzu Kościoła będziemy wspominali: w czwartek Świętego Jana 

Nepomucena, prezbitera i męczennika, a w piątek Świętą Ritę z Cascii, zakonnicę.  

10. Od piątku rozpoczniemy w naszej parafii Nowennę do Ducha Świętego . Zapraszam 

do wspólnej modlitwy.  

11. W przyszłą niedzielę zostanie odczytany List Biskupa Opolskiego w związku z tegorocznymi 

święceniami kapłańskimi.  

12. W związku z trwającą epidemią nie będę jeszcze wyznaczał osób do sprzątania kościoła 

natomiast przy wejściu do kościoła będzie wystawiona skarbonka. Wszystkie ofiary do niej 

składane, będą przeznaczane na kwiaty do naszej świątyni: żywe, świeże, pachnące kwiaty. 

Nie godzi się Panu Bogu ani Matce Bożej ofiarowywać kwiatów sztucznych. Za wszystkie 

ofiary składam serdeczne „Bóg zapłać”. 
 

Zapowiedzi przedmałżeńskie:  

W sakramentalny związek małżeński wstąpić zamierzają:  

Agnieszka Maria Dudzik i Jakub Zagrobelny zam. w Warszawie.       Zapowiedź pierwsza                                                                                                                         
 

Z naszej wspólnoty parafialnej odeszła do wieczności Śp. Zofia Walocha, lat 87, zamieszkała 

w Milicach. W ostatnim czasie przebywała w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach.  

Jej pogrzeb odbył się 16 maja w parafii Św. Marcina w Piławie Górnej.  

 

Wieczny odpoczynek racz Jej dać, Panie… 


